



Obec Rychnověk informuje

Prosinec / 2022

Vážení spoluobčané,
právě čtete poslední letošní číslo našeho informačního zpravodaje, ve kterém vás chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat vás na adventní program.



Úvodní slovo starosty

Poslední čtyři roky, kdy jsem byl spolu s kolegou T. Valáškem místostarostou, jsem se naučil mnoha věcem – hlavně jsem získal všeobecný vhled do fungování obce. Zažil, že řízení obce nejsou jen kulturní akce a milé události, jak může na první pohled vypadat. Ale i kupa byrokracie, řešení poruch či jiných nepříjemností, které nás všechny mohou potkat denně. Ačkoli nešlo udělat vše dle našich představ a plánů, vždy jsme hledali taková řešení, aby byla co nejefektivnější. Udělali jsme společně s celým zastupitelstvem hodně práce, ve které bych rád pokračoval. Ať už se jedná o výstavbu vodovodní a kanalizační sítě na Doubravici, cyklostezky, multifunkčního domu a mnoho dalších drobných staveb. Jsem si vědom, že nás čeká těžké období, ve kterém bude potřeba více šetřit. Proto bych se rád zaměřil například na úsporné opatření v provozu veřejných budov.

Chtěl bych poděkovat za velkou podporu v komunálních volbách, které si velmi vážím. Své zvolení do funkce starosty neberu na lehkou váhu, ale cítím velkou zodpovědnost nejen vůči obci, ale hlavně vůči vám, všem obyvatelům.

Rád bych poděkoval bývalé paní starostce Veronice Velackové, nejen za řízení obce v minulých letech, ale také za výbornou společnou spolupráci a pomoc s převzetím veškerých povinností.

Všem bych rád popřál pohodově strávený předvánoční čas i svátky samotné. Mnoho zdraví, klidu a štěstí vám všem!

Tomáš Drtina, starosta



Ohlédnutí za rokem 2022

Ačkoli ještě nejsme u jeho konce, už nyní lze říci, že byl rok 2022 rokem velmi náročným. Podařilo se uskutečnit několik pátečních staveb, ale i mnoho drobnějších, neméně důležitých oprav či prací. O všech jsme vás informovali již mnohokrát, proto pouze v krátkosti drobný výčet:

- chodník při hlavní silnici ve směru na Nové Město nad Metují
- chodník při silnici spojující Rychnovek a Zvoli
- hasičská zbrojnice pro JSDH Rychnovek – Zvole
- revitalizace prašných cest
- vybudování kontejnerových stání
- rekonstrukce drobných sakrálních staveb
- oprava vrtu zdroje pitné vody
- rekonstrukce místních komunikací v Rychnovku i ve Zvoli
- oprava oplocení zahrady MŠ
- vybudování sítí v areálu TESKO
- dílčí obnova mostovek a zábradlí na „starém mostě“ přes řeku Metují

Jsme velmi rádi, že většina z výše uvedených akcí byla realizována za finanční podpory z dotačních programů.

Život v našich obcích není pouze o stavbách, ale i společných kulturních setkáních. Ať už se jedná o akce cíleně pro děti, jako jsou karneval a dětský den, nebo i pro nás dospělé jako například posvícenské zábavy, sportovní turnaje či splavování řeky na vyrobených plavidlech, aj. Jsme velmi rádi, že se nám daří držet i tradice slavnostního rázu, kterou je vítání občánků.



Činnost místních spolků

SDH Zvole

Z činnosti mladých hasičů

Na kroužek mladých hasičů aktuálně chodí 30 dětí. Letos se zatím mladí hasiči zúčastnili celkem osmi soutěžích. Jejich výsledky najdete níže:

Soutěže a umístění MH	Přípravka	Mladší	Starší
Pětiboj v Josefově	1.	1.	1.
Braňák v Rožnově	x	1.	15.
Braňák v Nahořanech	2.	5.	14.
Memoriál Jirky Beka CTIF v Náchodě	x	4.	14.
Pohárová soutěž v Bohdašíně	x	x	16.
Okresní kolo Hry Plamen v Náchodě	x	x	11.
Soutěž v PÚ v Rožnově	x	6.	x
Memoriál J. Kárníka - ZPV v Mezilesí	x	8.	26.

Všem moc děkujeme za jejich reprezentaci. A držíme pěsti, ať se jim v nové sezóně opět daří!

I dospělí trochu soutěžili.

Na začátku května jsme byli v Heřmanicích (ženy přivezly 1. místo), na konci května pak v Josefově (družstva mužů i žen obsadila první příčku a dovezla si poháry za 1. místa i poháry putovní). A na začátku léta byl čas ještě na pohárovku v Rožnově (odsud si ženy přivezly bramborové umístění).

Ohlédnutí za akcemi

Poslední akci, kterou jsme pořádali, byla poutňová zábava v roce 2020. Následně se kvůli nařízením vlády související s pandemií koronaviru všechny akce opět omezily a rušily. Tahle „covidová“ pauza, kdy se nemohly konat žádné hromadné akce, se příhodně hodila pro demolicí

stávající budovy a výstavbu nové hasičské zbrojnice, jejíž projekt zastupitelé obce Rychnovek nechali zpracovat. S naší starou hasičárnou jsme se rozloučili, sami si ji zbourali a víc jak rok byli bez zázemí.

Jsme moc vděční za rozhodnutí, které zastupitelstvo udělalo a co pro dobrovolné hasiče a jednotku obce zařídilo. Patří jim velké díky za jejich podporu, jejich čas a dozor při stavbě hasičárny a také za to, že veškeré finanční náklady na stavbu budovy nesla obec Rychnovek sama, ze svých vlastních zdrojů.

Měli jsme také štěstí a uspěli se žádostí o **dotaci u Královehradeckého kraje**. Ten nám poskytl finanční podporu na vybavení klubovny ve výši 50 000 Kč a s naší spoluúčastí 23 500,- se pořídilo 7 stolů a 42 židlí, které využijí nejen mladí hasiči, ale i ostatní členové, a také vy. Tímto děkujeme Královehradeckému kraji za jeho finanční podporu.

Pro nás je to pomyslný nový začátek, nastěhovat se zpět s materiálem a technikou do nového. Hlavně máme opět místo, kde se můžeme pravidelně vídat a tím se naplno vrátit k naší činnosti. Jsme moc rádi, že jste s námi tuto radost sdíleli v sobotu 3. září 2022, kdy jsme se konečně po té dlouhé době mohli všichni sejít a **slavnostně otevřít novou budovu hasičské zbrojnice** a následně protančit večer na pouťové zábavě s kapelou STYL.

Ke konci září se povedlo uspořádat na druhý pokus **Zvolskou drakiádu**. Zúčastnilo se celkem 38 soutěžících letců se svými draky. K vidění byly i ručně vyrábění draci, za což jejich tvůrcům patří velký obdiv. A po 2leté „covidové“ pauze jsme se opět sešli na **tradičním posvícení**. Ten náš třídní maraton hodně rychle utekl. Na posvícenské zábavě jsme si zatrsali na hitovky z repertoáru kapely Hektor, při sousedském posezení hrály místní Zvolské Činčily a v pondělí při zlaté hodině, jsme se viděli na tradičním průvodu u pomníku padlých, a do kroku i k poslechu celý den hrála dechová kapela Hořická dvanáctka.

Chceme Vám všem moc ještě jednou poděkovat. Jsme moc rádi, že jste se zastavili a bavili se na těchto akcích s námi. Doufáme, že jste si každý den u nás dosyta užili. Byla to pro nás letos sice fuška, ale už teď se těšíme opět na setkání s vámi. Na příští rok plánujeme **hasičský bál**. Tak kdo má rád tanec v plesových šatech či společenském obleku, zapište si do kalendáře datum 11. února 2023.

Mějte se krásně a zas někdy.

Za SDH Zvole, Zuzana Runštuková



Úřední hodiny OÚ v Rychnovku

Od nového roku dojde k menší změně fungování obecního úřadu v Rychnovku. V dopoledních hodinách **od pondělí do čtvrtka od 8:00 do 11:00 hodin** bude pro vyřízení veškerých plateb (vodné, poplatky za popelnice, poplatky za psy, aj) přítomna paní účetní. V pátek bude zavřeno. Starosta nebo místostarosta, kteří vykonávají svoji funkci jako neuvolnění ze svých zaměstnání, budou pravidelně přítomni v rámci odpoledních úředních hodin v obvyklých časech tj. **pondělí od 17:00 do 19:00 hodin a čtvrtek od 15:00 do 17:00 hodin** (zbylá pracovní doba je jako na ostatních úřadech věnována jednáním, pracím v terénu či administrativě). Starostu můžete také kontaktovat na tel.: 724 186 810 a potřebné záležitosti vyřídit telefonicky nebo si domluvit individuální schůzku. Budeme se snažit vám maximálně vyjít vstříc.



Veřejná autobusová doprava

V říjnu nás kontaktoval zástupce zřizovatele veřejné autobusové dopravy v Královéhradeckém kraji z důvodu zachování či nezachování autobusových spojů zajišťujících na Doubravici. Provozovatel vyhodnocoval počet cestujících „školního“ spoje v obou směrech. Bohužel počet cestujících za uplynulý rok byl tak malý, že kraj nadále tuto autobusovou linku nechce provozovat. Jedinou možností je spolufinancování těchto spojů obcí Rychnovek. Jelikož chceme zachovat stávající pravidelné linky, bude na ně obec přispívat částkou cca 50 000 Kč za rok. Část z celkové požadované částky přispěje také obec Říkov. Aby v budoucnu nedošlo ke zrušení linky, je nutné využívat autobusové dopravy v co možná nejširší míře.



Hřbitov

Deset let uběhlo jako voda a tak se v lednu 2023 budou na obecním úřadě v Rychnovku vybírat poplatky za pronájem hrobových míst na hřbitově ve Zvoli. Cenu za pronájem schválí zastupitelstvo na svém prosincovém zasedání. Následně tuto informaci najdete v obecní vývěsce na hřbitově.

Se zaplacením poplatku bude zároveň sepsán Dodatek ke Smlouvě o pronájmu, kterou mají všichni nájemci hrobů uzavřenou. Pokud víte, že budete chtít smlouvu přepsat na někoho jiného, můžete nám dát s předstihem vědět a my změnu dopředu zapracujeme. Kontaktovat nás můžete telefonicky na telefonním čísle 491 810 558, nebo emailem na adresu ou.rychnovek@cmail.cz.



Odpady

Odpadové hospodářství je v globálním měřítku často skloňovaný výraz. Všichni jsme si jistě vědomi, že je v dnešní době vytvářeno nadměrné množství odpadu. V návaznosti na tento problém EU stále zpřísňuje podmínky pro likvidaci komunálního odpadu. A to nejen omezováním množství, ale také zdražováním. Legislativa je v současné době nastavena tak, že se předpokládá v horizontu několika málo let úplný zákaz ukládání odpadu na skládky. Díky tomu je ze strany státu tlak na maximální efektivitu třídění odpadů s cílem co nejvíce snížit produkované množství směšného komunálního odpadu. Zákon o odpadech (č. 541/2020 Sb, ve znění pozdějších předpisů) zavedl roční limit na jednoho obyvatele. Tento limit se postupně od roku 2021 snižuje dle níže uvedené tabulky:

Rok	Roční limit na obyvatele	Skládkovné do limitu	Skládkovné nad limitu
2021	200 kg	500 Kč / t	800 Kč / t
2022	190 kg	500 Kč / t	900 Kč / t
2023	180 kg	500 Kč / t	1000 Kč / t
2024	170 kg	500 Kč / t	1250 Kč / t
2025	160 kg	500 Kč / t	1500 Kč / t
2026	150 kg	600 Kč / t	1600 Kč / t
2027	140 kg	600 Kč / t	1700 Kč / t
2028	130 kg	700 Kč / t	1800 Kč / t
2029	120 kg	700 Kč / t	1850 Kč / t

Jednoduše řečeno – v roce 2023 budeme platit za skládkovné směšného odpadu 500 Kč/t do doby, než naplníme limit 180 kg/osoba/rok.

Při překročení této hranice bude každá další tuna odpadu účtována ve výši 1000 Kč. Jak je vidět v dalších letech bude postupně docházet ke snižování limitu a zvyšování platby za skládkové při jeho překročení.

V roce 2021 průměrně každý občan naší obce vyprodukoval 158 kg směsného odpadu, což je velmi příznivé číslo. I přesto je potřeba maximálně třídit, abych se dramaticky nezvýšil poplatek za svoz komunálního odpadu.

Tudíž vás chceme poprosit a vyzvat k co nejdůkladnějšímu třídění odpadu. V naší obci je možno třídit tyto recyklovatelné komodity – plasty, papír, sklo, drobné kovy, textil a elektroodpad. Dále je možné dvakrát ročně v předem vyhlášený termín odložit nebezpečný odpad či objemný odpad na stanovištích v jednotlivých obcích. Popřípadě je možné odkládat objemný odpad celoročně každé pondělí, středu a pátek od 8 do 15 hodin v areálu firmy Marius Pedersen. Často se však setkáváme s nesprávně vytríděnými odpady. Specialitou jsou spreje v popelnicích na drobné kovy či autoplasty, bazénové folie aj. v kontejnerech na plasty.

Další možností jak podpořit třídění odpadu v obci je sběr odpadu metodou Door-to-door. Ta je založena na dobrovolné účasti jednotlivých domácností, které dostanou sběrné nádoby na tříděný odpad přímo „ke svým dveřím“ nemovitosti. Tyto nádoby by pak byly sváženy v pravidelných intervalech stejně jako popelnice na komunální odpad doposud. Systém je postaven na snadné dostupnosti nádob bez docházení na sběrná místa. Rádi bychom věděli, jak na tuto problematiku nahlížíte vy? Proto jsme pro vás vytvořili anketu, zdali by o tuto službu byl zájem. Anketní lístek naleznete na konci tohoto zpravodaje a odevzdat ho je možné do schránky na obecním úřadě v Rychnovku (na Doubravici do schránky u Velackových). Popřípadě je možné hlasovat na facebookových stránkách obce. Předem děkujeme za vyjádření vašeho názoru.

Poplatky za popelnice (a psy) se budou, jako v minulých letech vybírat na obecním úřadě v Rychnovku v průběhu měsíce ÚNORA 2023.

Jak správně třídit odpad do barevných kontejnerů?

Papír	Plast	Sklo	Nápojový karton
✓ krabice karton lepenka 	✓ lahve PET lahve 	✓ skleněné lahve od nápojů 	✓ kartonové obaly od omáček, smetany 
✓ noviny časopisy reklamní letáky 	✓ sáčky fólie polystyren 	✓ skleněné nádoby 	✓ kartonové obaly od džusů 
✓ obálky sešity 	✓ plastové nádoby 	✓ tabulové sklo 	✓ kartonové obaly od mléka 
✓ kancelářský papír 	✓ kelímky krabičky výrobky z plastů 	✗ varné a laboratorní sklo 	✗ obaly od chipsů 
✗ pleny hygienické potřeby 	✗ plastové trubky podlahové krytiny 	✗ keramika porcelán 	✗ blistry (kombinované obaly) 
✗ mokrý, mastný a znečištěný papír 	✗ plastové nádoby od olejů a chemikálií 	✗ zrcadla drátěné sklo autosklo 	✗ znečištěné kartonové obaly 



Způsoby sběru tříděného odpadu se mohou lišit v jednotlivých městech.

Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na www.jaktridit.cz

Poznámka: Odpady ze sloupce „Nápojový karton“ vhazujte do žlutých kontejnerů určených pro PLAST



Plánované akce na následující roky

Snížení energetické náročnosti obecních budov

Snižovat energetickou náročnost by mělo být cílem každého z nás v rámci ochrany životního prostředí. Způsobu je vícero – výměna oken, zateplení, způsob vytápění, ohřevu vody, fotovoltaika, atp. Na obecních budovách k těmto opatřením přistupujeme postupně dle finančních možností i efektivnosti. V pomyslném šuplíku máme i akce, o kterých jsme vás již informovali, ale nepovedlo se je letos zrealizovat. Příkladem je zateplení budovy ZŠ. Už v roce 2020 byla zpracována dokumentace, jejímž cílem bylo právě snížení energetické náročnosti budovy včetně opravy fasády. Realizací projektu by byla dokončena poslední etapa modernizace budovy. Proto budeme hledat dotační titul, který by byl vhodný pro náš záměr. Stejně tak řešíme možnosti zateplení budovy OÚ v Rychnovku či obecního domu na Doubravici. Dále plánujeme prověřit možnosti úspor v oblasti veřejného osvětlení.

Rekonstrukce kuchyně MŠ

Mateřská škola prošla v minulých letech několika dílčími rekonstrukcemi (nová střešní krytina, nová okna, zateplení, nové vytápění, rekonstrukce WC). Poslední velkou „bolístkou“ je školní kuchyně, která je nevyhovující jednak po stavební stránce, ale zejména po stránce gastro vybavení. V současné době se dokončuje projektová dokumentace řešící kompletně jak nové vybavení, tak i nutné stavební zásahy. Cílem je zajistit takové řešení kuchyně, které by odpovídalo současným hygienickým předpisům a také počtu připravovaných jídel. Zároveň s tím je cílem, aby došlo k celkovému snížení energetické náročnosti na přípravu pokrmů, na což lze žádat o dotaci v rámci Operačního programu Životní prostředí „Energetické úspory ve veřejné infrastruktuře.“

Dětské hřiště u hasičské zbrojnice ve Zvoli

Současně s demolicí původní hasičské zbrojnice bylo demontováno dětské hřiště v bezprostřední blízkosti objektu a pro svůj havarijní stav již opětovně nenainstalováno. Zpracovali jsme studii nového dětského hřiště, které by bylo sestaveno z certifikovaných herních prvků, které jsou zákonnou podmínkou pro provoz hřiště. Jsou ale také podstatně dražší. Proto jsme už v loňském roce žádali o dotaci, zatím neúspěšně. Jakmile bude vypsán nový vhodný dotační program, zkusíme štěstí znovu. V případě, že dotaci nezískáme, zrealizujeme hřiště postupně z vlastních finančních prostředků. Než bude hřiště znovu vybudováno, je našim nejmenším k dispozici dětské hřiště na návsi v Rychnovku.

Cyklostezka do Jaroměře – I. etapa

Od roku 2022 je obec Rychnovek členem Dobrovolného svazku obcí Kladská stezka, jehož nejdůležitější aktivitou je příprava cyklostezky z Jaroměře do Polska. Tento plán navazuje na velmi úspěšný projekt Labské stezky mezi Hradcem Králové, Jaroměří a Kuksem. Aktuálně začíná stavba úseku č. 5 v obci Provodov Šonov, zrealizovány jsou úseky č. 6 a 7 – z parkoviště autokempu směr Provodov Šonov.

Díky našemu vstupu jsme přímo u dění vlastní přípravy celého projektu. Stavba to není vůbec jednoduchá, jak by se na první pohled mohlo zdát. Podařilo se vykoupit potřebné pozemky od soukromých vlastníků a dokončit projektovou dokumentaci. Žádost o vydání společného povolení stavby byla podána 20. 9. 2022. Pro získání pravomocného stavební povolení je ale nutné ještě doložit kladné vyjádření odboru Životního prostředí v Jaroměři, který si vyžádal zpracování „Hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny“. Bohužel, je to velmi obsáhlý dokument, jehož podmínky se nyní zapracovávají do projektové dokumentace. Přesto pevně věříme, že i přes tuto snad poslední komplikaci nakonec stavební povolení získáme. Proto v současné době spolupracujeme

na zpracování žádosti o dotaci z programu IROP (integrovaný regionální operační program). Předpokládané investiční náklady na tento úsek činí 23,6 mil. Kč.

Mimo jiné byla na posledních dvou valných hromadách diskutována příprava navazujícího úseku směrem na Českou Skalici. V úvahu připadá více variant, které budou zvažovány a vyhodnocovány v rámci připravované studie proveditelnosti. O dalším postupu vás budeme průběžně informovat.

Znovuotevření obchodu s potravinami

Jako velmi důležitou součást občanské vybavenosti považujeme zajištění prodejny s potravinami. Jsme si vědomi, že je ukončení jejího provozu velkým problémem, proto usilovně pracujeme na adekvátním řešení. Již máme vytipovaný prostor i provozovatele. Obchod by měl vzniknout v budově obecního úřadu s využitím přístavby tvořené dvěma mobilními kontejnery. Zastupitelstvo zvažovalo více variant, ale panovala shoda na výše popsaném řešení zejména proto, že obchod bude sídlit v obecních prostorech. V minulých měsících byl zveřejněn záměr pronájmu nových prostor, abychom si ověřili, zda je tato myšlenka pro nějakého provozovatele zajímavá. V současné době jednáme s více zájemci a již nyní je jasné, že má smysl investovat do přestavby a rozšíření obecní budovy. Otevření je předběžně plánované na duben 2023. K jeho otevření je ještě potřeba zvládnout mnoho administrativních kroků, vynaložené úsilí se ale určitě vyplatí.

Splašková kanalizace a vodovod na Doubravici

V letošním roce proběhlo setkání s občany Doubravice, díky kterému jsme zjistili zájem zdejších občanů o vybudování vodovodní a kanalizační sítě v této části obce. Rozsáhlá akce, jako je výstavba obecního vodovodu a splaškové kanalizace, vyžaduje mnoho dílčích kroků. Nyní připravujeme podklady pro vyhlášení výběrového řízení

na generálního projektanta s cílem mít hotové projektové práce alespoň z větší části v roce 2023. Na projektovou dokumentaci bychom rádi získali příslib spolufinancování z dotačního titulu Královéhradeckého kraje. Získání stavebního povolení je v současné době administrativně i finančně velmi náročný proces, doufáme, že se nám to v následujících letech podaří.

Nový Územní plán obce

Už v minulém roce byly zahájeny práce na tvorbě nového Územního plánu. Zdržení o rok nastalo bohužel z důvodu neschválení dotace na jeho pořízení. Prozatím se podařilo zajistit menší část finančních prostředků od Královéhradeckého kraje. V současné době je zpracován koncept včetně předběžného návrhu grafických příloh, který je průběžně konzultován s vedením obce. V první polovině roku 2023 předpokládáme, že proběhne veřejné ústní projednání, o kterém budete včas informováni.



Činnost technických služeb

Naše technické služby byly i letos po celý rok velmi činné. Podílely se na vybudování sítí (nová přípojka elektřiny, splašková kanalizace) pro areál TESKO, zhostily se úkolu vybudování nového vjezdu do areálu tak, jak bylo v minulosti naplánováno a byla kvůli tomu zrealizována směna části sousedních pozemků s panem Hrdličkou. Areál tak bude moci být opět celý oplocen a uzavřen. Kromě těchto větších akcí se celý rok staraly o upravený vzhled obce. Sekání trávy, péče o veřejnou zeleň, odpadkové koše, drobné opravy či práce v obecních budovách, atd. Zároveň se letos podařilo provést dílčí opravu mostovek a zábradlí na mostu přes Metuji. Ušetřily se tak náklady, které by stála realizace opravy dodavatelskou firmou. Nyní jsou již v plném proudu podzimní práce - úklid listí a příprava techniky na zimu.

Nadcházející kulturní akce

OBEC RYCHNOVEK

Vás srdečně zve na

VÁNOČNÍ KONCERT

který se uskuteční druhou adventní nedělí

4. 12. 2022 od 16:00

v kostele Sv. Justa ve Zvoli

v průběhu koncertu vystoupí:



hudební uskupení Muzikant Revival
ze Dvora Králové nad Labem



děti z MŠ a ZŠ Rychnovek –Zvole

Nebude chybět malý vánoční jarmark s výrobky dětí z MŠ a ZŠ

Občerstvení je zajištěno.



Těšíme se na setkání s Vámi!

- | | |
|------------|--|
| 25.12.2022 | Vánoční bruslení
(zimní stadion v Jaroměři 17:30 - 19:30) |
| 20.1.2023 | Ples SDH Rychnovek |
| 11.2.2023 | Ples SDH Zvole |



*Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2023 vám přeje
zastupitelstvo obce Rychnovek*

HLASOVACÍ LÍSTEK - Anketa Door to Door

O sběr odpadu formou door – to – door

MÁM ZÁJEM

NEMÁM ZÁJEM

**Vybranou odpověď zakroužkujte. Děkujeme za odevzdání
hlasovacího lístku do schránky na budově OÚ Rychnovek
či na Doubravici u Velackových.**